
Nutrire il futuro, Ferrara 27 
marzo – Sondaggi

Nutrire il futuro: fertilizzazione efficiente e decarbonizzazione della filiera

Sondaggio 1

1 – Quanto ritieni che l’uso efficiente dei fertilizzanti migliori la produttività e 
la sostenibilità della tua azienda?

• Per niente : 0 %

• Poco : 0 %

• Abbastanza : 22 %

• Molto : 78 %
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2 – Quanto pensi che la riduzione dell’impronta carbonica della 
fertilizzazione sia una priorità strategica per la filiera agroalimentare?

• Per niente : 0 %

• Poco : 13 %

• Abbastanza : 54 %

• Molto : 33 %

Sondaggio 2

3 – Quando si parla di migliorare l’efficienza della nutrizione delle colture, 
quale tecnica secondo te può fare davvero la differenza?

• Concimazione di fondo : 2 %

• Concimazione fogliare : 2 %

• Fertirrigazione : 47 %

• Tutte le precedenti : 49 %

4 – In tema di stress climatici, quanto ritieni efficaci le proposte illustrate 
durante il convegno per rendere le tue colture più tolleranti?

• Per niente : 0 %

• Poco : 4 %

• Abbastanza : 55 %

• Molto : 41 %



5 – Se avessi un sistema digitale che ti prevede le rese in base al meteo e 
alla concimazione, quanto lo useresti?

• Molto : 49%

• Abbastanza : 49 %

• Poco : 2 %

• Per niente : 0 %
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